
Досвід роботи 

 з військово-патріотичного виховання  

Токівської загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів 

 

Військово-патріотичне виховання є складовою загального виховного 

процесу підростаючого покоління. У Законі України "Про загальну середню 

освіту" визначені завдання загальної середньої освіти, акцентується увага на 

вихованні громадянина - патріота своєї Батьківщини, готового до подальшої 

освіти і трудової діяльності, з вільними політичними і світоглядними 

переконаннями. Концепція виховання дітей та молоді у національній системі 

освіти визначила систему завдань, спрямовану на виховання гармонійно 

розвиненої, високоосвіченої, національно свідомої і соціально активної 

людини, що наділена глибокою громадянською відповідальністю, високими 

духовними якостями, родинними і патріотичними почуттями, є носієм 

кращих надбань національної та світової культури, здатної до саморозвитку і 

самовдосконалення. 

Військово-патріотичне виховання покликане забезпечити морально-

політичну і практичну підготовку щодо виконання обов'язку - захисту 

незалежної Батьківщини, військової служби у Збройних Силах України. 

Головними завданнями є формування психологічних та морально-вольових 

якостей (стійкості, мужності, готовності до подвигу, самопожертви), 

особистісних поглядів на сучасні події; самовиховання і самопідготовка, 

спрямовані на оволодіння певними світоглядними знаннями і уявленнями, 

фізичний розвиток особистості. 

Військово-патріотичне виховання – цілеспрямований, організований 

процес завдання якого визначила наша школа: 

 Вивчити героїчну історію українського народу, його духовну 

спадщину, культуру, національні традиції, символи, звичаї та побут 

українців; 

 Вивчити учням основ державної незалежності та суверенітету,роль і 

місце Збройних Сил України, значення військової служби та військового 

обов’язку; 

 Організувати військово-шефську роботу, надавати допомогу ветеранам 

війни. 

Військово-патріотичне виховання в Токівській загальноосвітній школі 

здійснюється на всіх етапах навчання, забезпечує всебічний розвиток, 

гармонійність і цілісність особистості, розвиток її здібностей та 

обдарованість, збагачення на цій основі інтелектуального потенціалу народу, 

його духовності і культури, виховання громадянина України, здатного до 

самостійного мислення, суспільного вибору і діяльності, спрямованої на 

процвітання України. 

Активними формами роботи у нашій школі є волонтерська діяльність, 

яка сприяє встановленню соціальних зв’язків, опануванню дітьми новими 

навичками, формуванню у них прагнення до відповідальної патріотичної 

поведінки, моральних та духовних якостей, світогляду справжнього 



громадянина України. Реалії сьогодення визначили цей напрям волонтерської 

роботи - моральна підтримка воїнів Збройних Сил України, допомога родині, 

що були вимушена покинути свою домівку, допомога дітям Сходу теплим 

одягом та шкільним приладдям. Учні школи взяли участь у всеукраїнській 

акції «Лист солдату», «Новорічний подарунок бійцю». 

В рамках військово-патріотичного виховання в школі проводяться акції 

пам’яті: до Дня Перемоги "Ветеран живе поруч", до Дня вшанування 

учасників бойових дій в Афганістані, до Дня українського козацтва, до Дня 

Соборності України, до Дня захисника Вітчизни, до Дня Чорнобильської 

трагедії "Дзвони Чорнобиля", до Дня пам’яті жертв голодомору "Запали 

свічку". Педагоги, учні, працівники школи постійно доглядають за 

меморіальною дошкою Є. Марчука. 

Виховати громадянина означає підготувати підростаючу особистість до 

участі в розв’язанні начальних і перспективних завдань держави, до 

управління її справами і виконання функції громадського діяча та захисника 

Батьківщини. 

І саме тому в нашій школі є актуальними уроки української звитяги. 

Під керівництвом класних керівників, учні готують цікавий і змістовний 

матеріал, на яких виховуються почуття патріотизму, глибокої любові до 

рідного краю. 

Також у школі проходять такі виховні заходи: 

 Перший урок «Україна – єдина країна». 

 Свято Покрови. Свято українського козацтва і УПА «Козацькому роду 

нема переводу». Посвята 5-го класу у Велику учнівську родину. 

 День визволення України від фашистських загарбників «Коли, нарешті, 

замовкли гармати» (тематичне інформування). 

 Виховна година «Любіть Україну і пісню її солов’їну». 

 День людей похилого вік. «Поспішайте творити добро». 

 Урочиста лінійка присвячена Дню Злуки «Навіки в єдиній державі». 

 Виховна година «Крути: подвиг і трагедія». 

 Вечір до Дня захисника Вітчизни «Нумо хлопці-козачата!». 

 
 Урок української звитяги «Річниця голодомору». 

 День вшанування пам'яті жертв Афганістану «Афганістан. Пам'ять і 

біль». 



 Виховна година «Яким є ідеал сучасної молодої людини, громадянина 

України». 

 Ранок «Борцям за волю України присвячується» до річниці Революції 

Гідності. 

          
 

                                 
 Конференція «Пам'ять Чорнобиля», присвячена чорнобильській 

трагедії. 

 День цивільного захисту. 

 

 
 Ранок «Зорять з граніту болями солдати», присвячений Дню перемоги. 

 Спортивне свято «В здоровому тілі здоровий дух», присвячене Дню 

Героїв. 



                   
 

 Проводяться військово-спортивні змагання, конкурси патріотичної  

пісні, прози та поезії, творів образотворчого мистецтва, учні школи 

відвідують музеї бойової слави, актуальними стали у нашій школі флеш - 

моби. 

                  
 

Військово-патріотичне виховання здійснюється насамперед у процесі 

навчання, де в учнів закладається фундамент глибоких знань, формуються 

світогляд, національна самосвідомість. 

Уже в молодших класах учні нашої школи усвідомлюють такі поняття, 

як «Батьківщина», «подвиг», «патріот», вчаться шанувати землю батьків, 

вивчають свій родовід. 

Важко переоцінити значення предметів гуманітарного циклу в 

морально-політичній та психологічній підготовці майбутніх захисників 

Батьківщини. 

Уроки історії України озброюють учнів знаннями законів суспільного 

розвитку, допомагають засвоїти основні відомості про війну та армію. 

Школярі вивчають героїчні бойові та трудові традиції українського народу і 

його Збройних сил. 

На уроках літератури формуються моральні ідеали молоді на прикладах 

позитивних героїв художніх творів, встановлюється живий зв'язок далекого 

минулого із сучасністю, виховується почуття гордості за свою Батьківщину, 

свій народ. 

На уроках математики, фізики, хімії, біології, учні одержують основи 

знань, без яких неможливо оволодіти сучасною військовою технікою і 

зброєю, засобами захисту від зброї масового ураження. В процесі вивчення 

цих предметів учні ознайомлюються з впливом науково-технічної революції 



на розвиток військової техніки, розв'язують завдання, в змісті яких 

відображена військова тематика. 

Велику роль у фізичній підготовці юнаків до військової служби мають 

уроки фізкультури. На заняттях із фізичної культури формуються якості, які 

необхідні солдатові: висока працездатність, витривалість, чітка координація і 

точність рухів. 

Під час занять із допризовної підготовки (Захист Вітчизни) учні 

знайомляться із специфікою військової праці, готуються до виконання 

обов'язків солдата, дізнаються про особливості служби в Збройних Силах 

України, виховують в собі якості, необхідні майбутньому воїнові. Програма 

допризовної підготовки (Захист Вітчизни) дозволяє підчас вивчення кожної 

теми використовувати матеріали із життя воїнів у мирний час і пропагувати 

на уроках приклади героїчного минулого українського народу, його 

Збройних Сил. На заняттях з вогневої підготовки надається можливість 

показати переваги нашої стрілецької зброї. Вивчення військової присяги 

дозволяє розкрити важливі вимоги до морально-бойових якостей воїнів, 

формує почуття національної гордості за Збройні сили України, за 

Батьківщину. 

Кожного року в нашій школі проводяться навчально-польові збори, які 

служать перевіркою практичних навичок і дозволяють учням об’єктивно 

оцінити свою підготовку до захисту Батьківщини. 

З метою посилення ролі родини у процесі військово-патріотичного 

виховання молоді, підвищення педагогічної культури батьків налагоджена 

робота батьківського лекторію «Університет батьківства» під керівництвом 

заступника директора з ВР Парніцької Г.Б. Для батьків різних вікових 

категорій проведені лекції, диспути на теми:  

- роз’яснення батькам завдань військово-патріотичного виховання; 

- бесіди про героїчні подвиги українського народу; 

- розвиток інтересу до військових професій та служби в Збройних Силах 

України; 

- фізична підготовка та загартування дітей. 

Досвід роботи в нашій школі показує, що військово-патріотичне 

виховання учнів у дусі постійної готовності до захисту своєї Вітчизни 

необхідно проводити систематично, цілеспрямовано і наполегливо. 


